Консультация для родителей
Игры для развития речи детей 1 – 2 лет
Подготовила учитель-логопед Диденко Е.Ф.

Все родители задаются вопросом о том, как правильно развивать малыша, в какие игры с ним играть. Конечно, всем мамам и папам хочется, чтобы их малыш поскорее произнёс свои первые слова. Предлагаю Вам несколько  простых, но полезных игр, способствующих развитию речи у детей от 1 года до 2 лет.
1. «Кто больше?»
Мама произносит любой гласный звук. Предлагаем малышу переиграть маму, протягивая такой же звук подольше. В такую игру можно играть всей семьей.
2. «Распевки»
Научиться пропевать различные звуки и слоги – это первый шаг к возникновению речи. Пение стимулирует ребёнка лучше, чем простое произнесение отдельных звуков. Оно также способствует развитию чувства ритма.
Пойте под музыку и привлекайте кроху, чтобы он начал подпевать вам. Заинтересуйте его, сделайте так, чтобы он начал пританцовывать, хлопать в ладоши. В этом возрасте ребёнок ещё не должен произносить слова или попадать в ноты. Важно то, чтобы малыш пробовал произносить новые звуки разными способами.
3. «Повторялки»
Мама читает короткие предложения, а малыш должен повторить последний слог каждой строки.
Например:
Вот пришла весна – на-на-на.
Светит солнышко в окно – но-но-но.
Распускаются цветы – ты-ты-ты.
Сначала вы сами будете повторять последний слог, а потом малышу станет интересно, и он также включится в игровой процесс. Всем детишкам очень нравится играть с родителями.
4. «Покажи другу»
Возьмите любимую игрушку ребёнка и скажите её голосом, что она хочет рассмотреть квартиру. Затем попросите малыша взять игрушку в руки и показать всё интересное в доме. Ребёнок должен не только показывать, но и попытаться назвать своему другу те предметы, которые ему могут быть интересными. Мама должна находиться рядом, чтобы подсказать малышу нужные слова.
5. «Обед для друзей»
Можно взять игрушечных животных и сказать, что они проголодались. Предложите малышу накормить зверей обедом. Сопровождайте игру диалогом:
- Вот собачка бежит – топ-топ-топ. Что она говорит?
- Гав-гав! Есть хочу! Ам-ам!
Так же можно обыгрывать появление других игрушечных персонажей.
Игра способствует вызыванию у ребёнка звукоподражаний, а также развитию понимания обращённой речи.
6. «Волшебный сундучок»
Вам потребуется красивая коробочка (или мешочек) и игрушки небольшого размера. Покажите малышу коробку и скажите, что она не простая, а волшебная: из неё будут появляться разные игрушки. Вытаскивайте из коробки игрушку, называйте её и давайте в руки малышу. Когда кроха рассмотрит и потрогает все игрушки, попросите его убрать их в коробку. В процессе складывания ребёнком игрушек в коробку снова называйте их, одну за другой.
Играя с малышом в развивающие игры, необходимо соблюдать следующие правила:
• Игра не должна быть продолжительной. Как только заметите, что ребёнок начал отвлекаться и терять интерес к игре, заканчивайте играть.
• Для игры с ребёнком 1-2 лет не нужно брать много игрушек, поскольку это будет рассеивать его внимание.
• Необходимо внимательно следить за ребёнком, если используете для игры мелкие предметы (в целях безопасности, чтобы не проглотил и не засунул  в нос, ухо).
• В процессе игры постоянно называйте предметы и действия, которые производите с этими предметами.
Уважаемые родители! Играйте вместе с детьми! Этим Вы поможете малышу быстрее заговорить. Успехов Вам и Вашим детям!

